



Актуально

Рациональное зерно

Теперь вся надежда на местных сельхозпроизводителей



Новгородская область активно развивает собственное сельскохозяйственное и перерабатывающее производство, в регионе действуют программы поддержки сельхозпроизводителей, крестьянских фермерских хозяйств. В текущем году на грантовую поддержку фермеров из областного бюджета направлено 9 млн. руб., - отметил на пресс-конференции для журналистов региональных и федеральных СМИ заместитель губернатора Новгородской области Александр Бойцов.

Полностью обеспечивают себя свежей, экологически чистой растениеводческой и животноводческой продукцией, а её излишки

реализуют на продовольственном рынке владельцы личных подсобных хозяйств, которых в Окуловском районе сегодня насчитывается около 4 тысяч. Мясо, молоко, овощи, картофель, мёд и продукты пчеловодства, яйцо, молодняк скота и птицы, лекарственное сырьё, пряности, саженцы плодовых и ягодных растений — вот далеко не полный перечень предложений местных сельхозпроизводителей, способных предотвратить дефицит продуктов и рост цен на них.

**Продолжение темы — на 2-й стр.
Подготовила Светлана КУРДЮКОВА
Фото автора**

В администрации
района

О дорогах и не только

На прошлой неделе состоялась встреча главы района Надежды Потаповой с Владимиром Качелиным, руководителем проекта ООО «Трансстроймеханизация», который курирует строительство шестого участка — 334-543 км скоростной дороги Москва-Санкт-Петербург. Обсуждались вопросы восстановления дороги на Боровёнку, организация движения по объездной дороге, возможность оказания благотворительной помощи району и другие.

Ирина КРУГЛОВА

Особый случай

Учебный год - во всеоружии

**Подведены итоги акции
«Готовимся к школе
вместе!»**

По прогнозу департамента образования и молодежной политики Новгородской области в нынешнем учебном году к учёбе приступят почти 58000 детей, из которых порядка 6200 — первоклассники. К сожалению, не каждая семья может должным образом экипировать своего ребёнка, приобрести необходимый минимум школьных принадлежностей. Помочь таким родителям и ставила своей целью благотворительная акция, объявленная в начале августа департаментом труда и социальной защиты населения области.

Комитетом социальной защиты населения администрации муниципального района во исполнении областного закона № 768-ОЗ от 02.06.2010 г. «О государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам и социальной поддержки лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на территории Новгородской области» оказана помощь 146 семьям, в которых воспитываются 225 детей, на сумму 450 тысяч рублей, - прокомментировала Нина САВЕЛЬЕВА, председатель комитета. - Также адресная социальная поддержка к учебному году шла по линии Центра жилищных субсидий и выплат. Пятидесяти школьникам из малообеспеченных семей закуплено канцтоваров, формы на сумму 37 тысяч рублей.

Светлана КУРДЮКОВА

ГУБЕРНИЯ

Пенсионные накопления не пострадают

Алексей КОСТЮКОВ, управляющий Отделением ПФР по Новгородской области



В 2015 году, как и в текущем, все страховые взносы, уплаченные на обязательное пенсионное страхование, будут направлены на формирование страховой части пенсии будущих пенсионеров. Такое решение приняло Правительство Российской Федерации. Как повлияет на будущую пенсию это решение? Тут нужно сделать отступление.

Трудовая пенсия россиянина 1967 года рождения и моложе складывается из трех частей — базовой, страховой и накопительной. С 2015 года по новой пенсионной формуле будут выделены два самостоятельных вида пенсии — страховая и накопительная. У тех, кто родился до 1967 года, накопительной части пенсии нет, и потому их не касаются заявленные правительством меры. Средства страховой части фиксируются на индивидуальном лицевом счете будущего пенсионера и ежегодно индексируются государством. Сами страховые взносы идут на выплату пенсий нынешним пенсионерам. Таким образом реализуются принципы солидарной пенсионной системы, которая продолжает оставаться основой пенсионного обеспечения в России.

Итак, мы обращаемся к тем, кто родился в 1967 году и позже. Прежде всего надо понимать, о каких пенсионных накоплениях идет речь. Основа будущей пенсии граждан — страховые взносы, уплаченные работодателями. Соответственно, 16% от фонда оплаты труда учитываются на индивидуальном пенсионном счете работника. До 2014 года у каждого гражданина моложе 48 лет 10% направлялись на страховую часть пенсии, которая гарантируется государством и индексируется каждый год не менее чем на уровень инфляции, а 6% — в накопительную. Именно эти средства гражданин по своему усмотрению имеет право инвестировать через негосударственный пенсионный фонд или управляющую компанию на рыночных условиях.

По решению Правительства Российской Федерации в 2015 году все 16% вновь направляются на формирование страховой части пенсии. Речь о том, что временно прекращается пополнение накопительной пенсии, но уплаченные взносы не пропадут, а увеличат пенсионные права граждан в солидарной системе. Следовательно, отразятся на индивидуальных счетах в Пенсионном фонде России и будут учтены при назначении страховой пенсии.

Это особенно важно понимать и не поддаваться панике на тот счет, что замороженные средства пропадут. Никакого изъятия или конфискации пенсионных накоплений не происходит. Все сформированные до 2014 года пенсионные накопления закреплены за гражданином, и обсуждаемое правительственное решение эти средства не затрагивает. Они будут по-прежнему инвестироваться в соответствии с выбором застрахованного лица и впоследствии выплачиваться с учетом инвестиционного дохода при выходе на пенсию.

Если судить по последним годам, то страховая пенсия растет быстрее, чем накопительная. За два года индексация страховой пенсии оказалась в два раза выше средней доходности от инвестирования пенсионных накоплений негосударственными пенсионными фондами.

Так, в прошлом году индексация страховой части пенсии составила 10,1% годовых; средняя доходность по негосударственным пенсионным фондам — 4,8% при уровне инфляции в 6,5%. Таким образом, происходит фактическое уменьшение пенсионных накоплений граждан, которое прямо может повлиять на реальный итоговый размер накопительной пенсии. Поэтому необходимо отдавать себе отчет в том, что формирование накопительной пенсии и вложение денег в финансовые рынки — это всегда риск, связанный с общей ситуацией в экономике.

В конце 2013 года был принят закон, который предусматривает создание в текущем году системы гарантирования прав застрахованных лиц в целях сохранности пенсионных накоплений. В случае получения негосударственными пенсионными фондами или управляющими компаниями убытков, застрахованному лицу гарантируется сумма уплаченных работодателем за работника страховых взносов, то есть выплата средств пенсионных накоплений будет «по номиналу». Поэтому хочется еще раз сказать, что решение о переводе пенсионных накоплений должно быть хорошо продумано и взвешено.

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Селу — деньги, мясокомбинату — сырьё



Для производства хорошей продукции мясокомбинату нужно сырьё высокого качества

Сельхозпроизводители и переработчики нашей области приветствуют решение главы государства о введении ответных мер на санкции Запада и полны желания наращивать производство и переработку сельхозпродукции. Об этом говорилось на совещании в Боровичах, в котором приняли участие главы районных, сельских администраций, руководители сельхозорганов шести восточных районов области.

Открытый совет, вице-губернатор Александр БОЙЦОВ подчеркнул, что Боровичский мясокомбинат является основным переработчиком в восточной части нашей области и от его успешной работы в немалой степени зависит дальнейшее развитие сельского хозяйства Боровичского и соседних районов.

— Сегодня мы здесь собрались в таком расширенном составе, чтобы найти пути, как помочь мясокомбинату в обеспечении сырьем, — обращается к присутствующим в зале Александр Бойцов. — На наш взгляд, решить эту задачу можно при условии, что мясокомбинат начнет заключать договоры с населением на откорм имеющегося у него скота. Что это даст? Население, вместо того чтобы направлять на забой 60—70-килограммовых телят, станет выращивать их до 300—400 килограммов и по договору сдавать на комбинат.

Как отметила глава Боровичского района Марина КОСТЮХИНА, ведущее в прошлом предприятие в последнее время стало сдавать ранее завоеванные позиции. Первый квартал завершило с убытками, в первом

полугодии сработало по нулям. Одна из причин этого, по мнению главы района, незагруженность мощностей из-за нехватки сырья. То есть предложение областного правительства направлено именно на рост загрузки.

И предложение вызвало живой интерес в зале. Тут же посыпались вопросы, пожелания. Глава Богословского сельского поселения Пестовского района Наталья ПАВЛОВА считает, что такая организация откорма скота будет способствовать занятости людей на селе, ведь появится дополнительная возможная заработка.

— Желающие заняться такой работой найдутся, — уверена Наталья Павлова. — Но сегодня жителей села интересует, по какой цене мясокомбинат будет принимать скот. Если цена будет низкой, уверена, что ничего не получится. Важно знать, и на каких условиях комбинат станет предоставлять комбикорма.

Глава администрации Хвойнинского района Иван ВИНОГРАДОВ предостерег собравшихся от ошибок, которые допущены с откормом скота потребкооперацией. Там, по лукавым отчетам, значилось много голов скота и птицы, хотя в основном «множество» обеспечивала именно домашняя птица, а мяса в итоге оказалось крайне мало.

Иван Виноградов прямо спросил у директора Боровичского мясокомбината Владимира КУЗЬМИНА, по какой цене он планирует принимать скот. И тут же подсказал: «Адепт» готов платить по 110 рублей».

К сожалению, Владимир Кузьмин не смог назвать цену, по которой предприятие станет закупать у населения скот, не ясны ему и многие другие вопросы, более того, оказалось, что у мясокомбината нет даже образца договоров, по которым работает сегодня потребкооперация. Чтобы не изобретать велосипед, вице-губернатор поручил руководству мясокомбината в кратчайшие сроки определиться с ценами на закупку мяса и на комбикорма. Эти и другие вопросы должны быть отражены в договорах, образцы которых в ближайшие дни поступят в администрации шести районов.

Василий ПИЛЯВСКИЙ
Фото автора

Их покажут на экране

На предстоящих муниципальных выборах больше всего кандидатов от «Единой России»

Об этом на брифинге в избиркоме сообщил председатель комиссии Борис АЛЕКСЕЕВ. Единороссы оказались наиболее активны — у них 137 кандидатов. Еще пять партий также выставили своих людей: ЛДПР — 95, КПРФ — 77, «Справедливая Россия» — 69, «Яблоко» — 22 и «Трудовая партия России» — 1 кандидата. Остальные партии залегли на дно, и, возможно, мы их обнаружим в 2015 году, когда в ходе выборов будет более массовое обновление муниципальной власти. Самовыдвиженцами решились стать 48 человек, но зарегистрированы 39 из них.

Изначально на старт вышло 449 соискателей муниципальной выборной должности (а также 14 сентября будут довыборы регионального уровня — в областную Думу по округу № 9). Однако 27 человек сошли с дистанции по разным причинам. Остальные будут бороться за 116 портфелей.

Как уточнил Борис Алексеев, выборы затронут 11 районов, в шести из них — Мошенском, Маловишерском, Демянском, Поддорском, Старорусском и Маревском — 14 сентября жители будут выбирать глав районных администраций. На этом уровне выборов есть и недовольные: экс-главе Мошенского района Геннадия ГОЛУБЕВУ, в свое время много лет здесь хозяйствовавшему, вновь захотелось порулить районом. Но избирательная комиссия отказалась его регистрировать — у Геннадия Голубева еще не погашена судимость.

Людмила ТИМОФЕЕВА

Внимание: конкурс

В Новгородской области в рамках программы «Развитие образования и молодежной политики в Новгородской области на 2014–2020 годы» пройдет ежегодный конкурс по грантовой поддержке молодежных проектов, направленных на социально-экономическое развитие области. Конкурс организует департамент образования и молодежной политики региона совместно с ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе».

Конкурс по грантовой поддержке молодежных проектов направлен на повышение социальной активности молодежи региона и эффективности и качества реализуемых проектов. На конкурс принимаются проекты на темы профилактики экстремизма и терроризма среди молодежи, профилактики табакокурения, алкоголизма и наркотических средств; привлечения молодежи к занятиям спортом и туризмом, на темы патристического воспитания молодежи, о молодежных субкультурах и самоуправлении; благоустройстве микрорайонов, трудоустройстве молодежи и о работе с ребятами, находящимися в трудной жизненной ситуации.

В конкурсе смогут принять участие граждане России в возрасте от 18 до 30 лет, проживающие в Новгородской области, планирующие или уже воплощающие в жизнь социально значимые проекты.

Для участия в конкурсе в ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе» (Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 44, каб. 217) необходимо представить заявку, свой проект и согласие на обработку персональных данных. Формы документов можно скачать на сайтах ОАУ «Дом молодежи» или департамента образования и молодежной политики. Подробную информацию можно узнать по тел. 8(8162) 77-36-34 у главного специалиста Рююталу Ольги Алексеевны. Заявки принимаются с 9.00 до 18.00 до 5 сентября.

Диалог с властью

От первого лица

В районе проводятся встречи населения с главой района Надеждой ПОТАПОВОЙ

Эти встречи организованы в рамках районного информационного дня. Только «день» - скорее обозначение мероприятия, которое продолжается уже более недели. За это время глава района побывала в трудовых коллективах ведущих предприятий - ЗАО «ОЗМФ», ООО «Окуловская бумажная фабрика», ООО «Завод «Агрокабель», ООО «Органик Фармасьютикалз», ООО «ОЗРИ», а также на сходах жителей в Котовском, Березовицком и Боровёнковском сельских и Угловском городском поселениях. На этих встречах обсуждались мероприятия, проводимые администрацией района по реализации плана социально-экономического развития района, утверждённого губернатором области С.Г.Митиным.



На встрече с трудовым коллективом ЗАО «Окуловский завод мебельной фурнитуры»

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По информации главы района Надежды Потаповой в июне заключён муниципальный контракт на ремонт дорожного полотна улиц Н.Николаева, Островского, Кирова на сумму 11 835,6 тыс. рублей. Условия контракта выполнены в срок. Центральные улицы привокзальной части Окуловки приведены в порядок.

- Раньше ремонт дорожного покрытия вызывал справедливые нарекания, так как зачастую был краткосрочным: осенью асфальт положили, а весной он «растаял» вместе со снегом, - напоминает Надежда Алексеевна. - Чтобы устранить такую тенденцию, с прошлого года мы ввели приёмку дорог комиссией, в состав которой входят представители администрации района, дорожно-эксплуатационного предприятия, депутатского корпуса, общественности. Учитываются результаты лабораторного исследования проб дорожного покрытия. Кроме того, по условиям контракта фирма, осуществляющая ремонт, берёт на себя гарантийные обязательства, в соответствии с которыми за собственный счёт, без затрат из районного бюджета, исправляет выявленные недочёты. Выполненные в этом году работы ещё не приняты и не оплачены.

- На многих встречах звучали реплики, мол, не было дорог - плохо, а сделали - тоже нехорошо, - продолжает глава района. - Такие шутливо-горестные высказывания связаны с тем, что на дорогах с отремонтированным покрытием многие водители не соблюдают скоростной режим. Ночные гонимки, которые рёвом своих мотоциклов нарушают тишину спящего города и мешают людям отдыхать, - это полбеды. Гораздо страшнее лихачи, которые на скорости про скакивают пешеходные переходы, обозначенные соответствующим знаком, да и самих пешеходов игнорируют. При такой манере вождения до трагедии - один миг. Наказывать таких водителей? Да, безусловно, но ведь сотрудник ГИБДД на каждом перекрёстке не поставишь. Выход один - всем соблюдать правила дорожного движения. Прописная истина, но другого условия безопасности на дороге нет.

В конце июля внесены изменения в план-график размещения заказов на 2014 год в части проведения аукциона на ремонт автомобильных дорог г. Окуловка на общую сумму 9 245,5 тыс. рублей, а также в части проведения аукциона по ремонту дорог на общую сумму 18 191,1 тыс. рублей. Это средства областно-

го бюджета. Запланирован ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Зорге, Правды, Поддубская-Ленинградская, пер. Речной, Советская, Космонавтов, Стрельцова, Уральская, Физкультуры, 1-я Железнодорожная, 1 Мая, а также ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Энергетиков, Ломоносова, Фрунзе, ул. Коммунаров от д.24, 2-я Красноармейская.

Ожидаемый остаток средств - 3 395,3 тыс. рублей - планируется расходовать на подсыпку и зимнее содержание дорог.

Объявлены процедуры по ремонтам дорог в поселениях на общую сумму 3 455,35 тыс. рублей. В частности, в Угловке будут ремонтироваться улицы Центральная, Советская, Кирова, Свободы, в Кулотине - ул.Кирпичная Горка, дороги Боровёнковского поселения.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

На встрече на заводе мебельной фурнитуры прозвучал вопрос о том, почему продаётся земля в Турбинном сельском поселении? Неужели излюбленные места отдыха станут недоступными для посещения?

- Там, действительно, благодатные места, - согласилась Надежда Алексеевна. - Они привле-

кают много отдыхающих и желающих использовать эту территорию, например, Розливы, в своих финансовых интересах. По нашему мнению, это неправильно, все желающие должны иметь возможность там отдыхать. Почти год администрация района вела работу по закреплению 460 га земли в Турбинном сельском поселении за районом, в том числе и в судебных инстанциях разного уровня. Никаких земельных участков в том районе администрация района не продаёт. Продажу осуществляет частное лицо, в чьей собственности находятся бывшие паевые участки.

Дополнительно по земельному вопросу глава района рассказала следующее: во втором квартале текущего года заключено 67 договоров купли-продажи земельных участков, расположенных под объектами недвижимости. Выкупная стоимость составила 372,6 тыс. рублей. Прошли также два аукциона по продаже двух земельных участков площадью 0,21 га. Сумма продажи - 531,5 тыс. рублей. Средства от продажи земельных участков поступили в бюджет района.

В апреле-июне предоставлен 21 земельный участок в собственности бесплатно льготным категориям граждан. Всего в список

на получение земельных участков льготным категориям граждан включены 204 заявителя.

ПОДВОДЯ ИТОГИ

- Всегда была убеждена, что большинство жителей района - трудолюбивые, радушные, незлобивые люди, - подытоживает Надежда Потапова. - И встречи ещё раз укрепили меня в этом мнении. Да, есть серьёзные проблемы, но они по мере сил решаются. Большинство это видит и с пониманием относится к ситуации. Во время общения критика, деловые предложения были, а вот злости, негатива - нет. Конечно, среди людей, с которыми довелось встретиться за эти дни, были и явные скептики, которым всё не нравится, всем они недовольны. Надеюсь, когда они внимательно и объективно посмотрят вокруг, то признают, что пусть небольшие, но положительные сдвиги в решении самых острых проблем района всё же есть. В целом по информационному дню, на мой взгляд, состоялся конструктивный разговор, который полезен обеим сторонам. Безусловно, и впредь продолжим организацию подобных встреч.

Ирина КРУГЛОВА
Фото автора

Выборы-2014

Постановление Территориальной избирательной комиссии Окуловского района

от 15.08.2014 № 125/1-3 г.Окуловка

Об аннулировании регистрации кандидата на должность Главы Котовского сельского поселения Аксенова Павла Геннадьевича

На основании заявления кандидата на должность Главы Котовского сельского поселения и в соответствии с ч.9 ст.27 областного закона от 21.06.2007 № 121-ОЗ "О выборах Главы муниципального образования в Новгородской области", постановлением Избирательной комиссии Новгородской области от 27.08.2007 №4/15-4 "О возложении на территориальную избирательную комиссию Окуловского района полномочий избирательных комиссий Окуловского муниципального района, городских и сельских поселений, входящих в его состав", Территориальная избирательная комиссия Окуловского района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Аннулировать регистрацию кандидата на должность Главы Котовского сельского поселения Аксенова Павла Геннадьевича, 1988 года рождения, проживающего д. Кренично Окуловского района Новгородской области, временно неработающего, выдвинутого Новгородским региональным отделением ЛДПР.

2. Направить настоящее постановление в газету "Окуловский вестник".

Н.Я.МИКУЛЕВИЧ, председатель территориальной избирательной комиссии
М.В.ИВАНОВА, секретарь территориальной избирательной комиссии

Обращение

Поможем всем миром

В связи со сложившейся ситуацией на юго-востоке Украины на территорию Окуловского муниципального района направляется поток мигрантов из зоны боевых действий в количестве около 100 человек. Администрация района просит предприятия, организации, предпринимателей бизнеса и всех жителей района не оставаться равнодушными к чужой беде и найти возможность для оказания посильной финансовой и имущественной помощи украинским переселенцам.

Пункт приема предметов первой необходимости (одежда, постельное белье, средства гигиены, игрушки для детей, продукты питания и т.д.) находится в комитете социальной защиты населения администрации Окуловского муниципального района (адрес: ул.Кирова д.9, вход со стороны ул. Ломоносова, 2 этаж, контактный телефон: 22731,21727).

Финансовую поддержку можно осуществлять как в наличной (бухгалтерия комитета социальной защиты населения), так и безналичной форме.

Реквизиты для перечисления благотворительных взносов:
Получатель: Новгородское региональное отделение общероссийской организации "Российский Красный Крест"

ИНН:5321039898/532101001

Расчётный счёт:4070381010000201080 К/счёт: 3010181090000000775

БИК: 044959775

ЗАО НКБ "Славянбанк" г.Великий Новгород

С пометкой: Окуловский район

Надежда ПОТАПОВА, глава муниципального района

Наши интервью

Если все заодно - результат обязательно будет

На вопросы корреспондента «Окуловского вестника» отвечает глава Кулотинского городского поселения Леонид ФЕДОРОВ

- Жилищная проблема остро стоит практически на любой отдельно взятой территории, попытки её решить предпринимаются на общегосударственном уровне. Леонид Николаевич, что представляет собой на настоящий момент жилой фонд Кулотинского городского поселения?

- Жилой фонд нашего поселения, прежде всего, характеризуется тем, что он, преимущественно, очень старый. Благоустроенных и частично благоустроенных многоквартирных домов у нас числится всего 42, а всё остальное, в основном, достаточно скромное деревянное жильё с дровяным отоплением.

Новое жильё в поселении возводится редко. Последний многоквартирный дом был построен на Советском проспекте (дом №6), куда переехали люди из аварийного и ветхого жилья. Администрация поселения в рамках своих полномочий стремится влиять на ситуацию со строительством жилья. Например, на текущий момент нами подготовлены три прекрасные площадки под возведение многоквартирных домов с присвоением каждой из них адреса в районе улицы Кирова и на Советском проспекте.

Стоит также упомянуть, что по программе капитального строительства в Кулотинском городском поселении планируется отремонтировать четыре многоквартирных дома. Прежде всего, речь идёт о приведении в должное состояние кровель домов.

Делом первостепенной важности остаётся восстановление пострадавшего от пожара летом прошлого дома №1 по проспекту Коммунаров. Силами московской фирмы ООО «ОлимпСитиСтрой», согласно заключённому контракту, выполнен ремонт кровли и чердачного перекрытия, почти завершён косметический ремонт второго и третьего этажей. Теперь остаётся серьёзная задача - восстановительные и ремонтные мероприятия на первом этаже здания. В настоящее время администрация района прорабатывает вопрос с правительством Новгородской области о выделении финансовых средств на производство этих необходимых работ. Должен отметить, что большую помощь во всех делах, связанных с восстановлением дома №1 по проспекту Коммунаров, оказывает районная власть в лице главы Окуловского

муниципального района Надежды Алексеевны Потаповой.

- Леонид Николаевич, уже довольно давно ведутся разговоры о необходимости изменения системы водоснабжения жителей поселения, чтобы они имели возможность получать воду надлежащего качества. Насколько на сегодняшний день удалось приблизиться к практическому выполнению этой задачи?

- Население получает воду из открытого водоёма - реки Хоренка. Качество подаваемой воды вызывает у людей обоснованные нарекания. Между тем, на территории поселения имеется скважина, введение которой в эксплуатацию может кардинальным образом изменить ситуацию с качеством питьевой воды к лучшему. Разумеется, администрация поселения не сидит, сложа руки. Так, проведены все экспертизы воды, подтвердившие её пригодность к использованию для питьевых нужд. Получено техническое задание на скважину. Осталось выполнить проект, стоимость которого составит 1 миллион 400 тысяч рублей. К сожалению, сейчас в нашем распоряжении таких денег нет. Как только финансовые средства появятся, они будут направлены на изготовление проекта. Следующий шаг - вступление в областную программу с целью реализации строительства водовода.

Должен сказать, что администрацию поселения заботит не только обеспечение жителей водой хорошего качества. В связи с приближением отопительного сезона актуальной становится и тема теплоснабжения кулотинцев в зимние месяцы. С удовлетворением отмечаю, что работники структурного подразделения тепловой компании «Новгородская» осуществляют замену труб теплосетей в микрорайоне ТСЖ по проспекту Коммунаров. Это, несомненно, повысит надёжность обеспечения теплом и горячей водой жильцов многоквартирных домов в холодное время.

Кроме того, есть у тепловой компании планы в недалёкой перспективе построить блок-модульную котельную, которая заменит угольные котельные в посёлке Кулотино по улице Карла Маркса и в деревне Полищи.

- Известно, что одной из двух главных бед в нашем Отечестве являются плохие дороги. Леонид Николаевич, можно, не рискуя



Леонид Федоров держит на контроле работы в доме № 1 по пр. Коммунаров

ошибиться, предположить, что и в вашем поселении с дорогами далеко не всё благополучно.

- Конечно же, состояние местных дорог - серьёзная проблема. В ближайшее время дорожно-строительная фирма из Валдая, выигравшая контракт на проведение, приступит к ремонту дороги с асфальтовым покрытием по улице Кирпичная Горка. Объём предстоящих работ в денежном выражении составит 1 миллион 360 тысяч рублей.

В начале лета, можно сказать, собственными силами отремонтировали в посёлке Кулотино с применением песчано-гравийной смеси дорогу по улице Калинина. Проводится отсыпка дорог в ряде других мест посёлка, в частности, в микрорайоне по улице Кирова, на базарной площади. В планах выполнение аналогичных мероприятий в деревне Подберезье.

Надо прямо сказать, что ощутимый ущерб некоторым нашим местным дорогам наносит большегрузный транспорт, перевозящий сыпучие строительные материалы.

- Леонид Николаевич, благоустройство - одно из главных направлений деятельности власти на местах и руководства органов местного самоуправления. Что существенного в этом отношении удалось сделать за последнее время в Кулотинском городском поселении?

- Общими усилиями с участием населения и предпринимателей достойно обустроена спортивная площадка в парке. Она огорожена метровым забором из металлоконструкций с обшивкой досками. На площадку проведено освещение. В летний сезон созданы все условия для игры в баскетбол, а зимой площадка становится катком. В ближайшее время здесь появиться дополнительный элемент благоустройства - будут установлены скамейки.

Сделана стоянка транспорта близ здания администрации поселения.

При активном материальном содействии местных предпринимателей в центре поселения были установлены десять урн для мусора. К сожалению, порой случается видеть, как выбрасываются прямо на землю пустые пачки сигарет, прочий мусор, хотя совсем неподалёку стоит урна, и это очень огорчает.

Опять же, при поддержке предпринимателей, выделивших специальную автотехнику, нынче проведена обрезка веток деревьев на центральной улице Кирова. Аналогичная работа выполнена и в сквере, где установлен памятник воину-освободителю.

Думаю, что имеет смысл упомянуть о воплощённых в жизнь мероприятиях по пожарной безопасности в рамках исполнения предписания органов госпожнадзора. В сельских населённых пунктах установлены противопожарные щиты, звуковая сигнализация, очищены два противопожарных водоёма. Появился дополнительный информационный щит по пожарной безопасности в доме №4 по Советскому проспекту в п. Кулотино.

Хотел бы особо отметить, что успешно решается вопрос с возведением нового колодца на улице Мичурина. Договорились на том, что администрация поселения возьмёт на себе обеспечение необходимыми материалами, а жители близлежащих домов вместе с уполномоченным улицы Андреем Николаевичем Оленевым выполнят работы по замене колодца.

Полагаю, что и впредь необходимо продолжать налаживать и укреплять связь с уполномоченными улиц, старшими домами, населением. Конечно, есть проблемы, которые невозможно решить без участия вышестоящих властных инстанций. И тем не менее, общими усилиями администрации поселения, местных жителей, руководителей предприятий, предпринимателей, активистов общественных формирований можно сделать много для улучшения нашей жизни.

Вероника Минина, первый заместитель губернатора Новгородской области:

«Местное самоуправление рассматривается сегодня как один из важнейших ресурсов развития в целом нашей страны и Новгородской области. В числе приоритетных задач, выдвигаемых на государственном уровне, укрепление местного самоуправления, расширение его финансовой самостоятельности и ресурсных возможностей».

Беседовал Владимир ЛЕБЕДЕВ
Фото автора

На новой спортивной площадке



Роспотребнадзор информирует

Только в полёте живут самолёты...

При задержке авиарейса пассажиры, они же потребители, имеют право на получение ряда услуг

В последнее время участились случаи задержек и отмен чартерных авиарейсов. Люди сутками томятся в залах ожидания, бесправные, без средств к существованию, зачастую голодные, порой не зная о своих правах.

Так, согласно закону, за просрочку доставки пассажира в пункт назначения перевозчик уплачивает штраф в размере 25% установленного федерального законом минимального размера оплаты труда за каждый час просрочки (не более чем 50% провозной платы), если не докажет, что просрочка произошла по причинам, не зависящим от перевозчика. Так же следует знать, что в случае отказа пассажира от перевозки из-за задержки отправления транспортного средства перевозчик обязан возратить ему плату за билет.

Доказательство обстоятельств, освобождающих перевозчика от ответственности перед пассажиром, так же как и отсутствия связанной с этим вины, в любом случае - прямая обязанность перевозчика, которая не может быть переложена на пассажира. Для взыскания штрафа гражданин предъявляет заявление или претензию в аэропорт пункта отправления или назначения по усмотрению заявителя (статья 124 ВК РФ). Претензия к перевозчику при внутренних воздушных



перевозках может быть предъявлена в течение шести месяцев.

Ответственность перед туристами за качество исполнения обязательств по договору, заключённому турагентом как от имени туроператора, так и от своего имени, несёт последний. Таким образом, по спорам, возникающим в связи с осуществлением чартерных воздушных перевозок пассажиров в рамках исполнения договора о реализации туристского продукта, надлежащим ответчиком и исполнителем договора признается туроператор, который вправе без согласия арендодателя транспортного средства от своего имени заключать с третьими лицами договоры перевозки.

В случае задержки или отмены рейса, изменения маршрута перелёта перевозчик обязан организовать для пассажиров в пунктах отправления следующие услуги:

- предоставление комнат матери и ребенка пассажиру с ребенком в возрасте до семи лет;
- два телефонных звонка или два сообщения по электронной почте, обеспечение прохладительными напитками при ожидании отправления рейса более двух часов;
- обеспечение горячим питанием при ожидании отправления рейса более четырех часов и далее каждые шесть часов;
- размещение в гостинице при ожидании отправления рейса более восьми часов;
- доставка транспортом от аэропорта до гостиницы и обратно в тех случаях, когда гостиница предоставляется без взимания дополнительной платы;
- организация хранения багажа.

Указанные услуги предоставляются пассажирам без взимания дополнительной платы.

Подробную консультацию, по вопросам защиты прав потребителей при оказании транспортных услуг можно получить в общественной приемной Управления Роспотребнадзора по Новгородской области и Центре по информированию и консультированию Великого Новгорода.

Нежелательных отправителей — в чёрный список

Реклама и разного рода спам преследуют абонентов

не только по электронной почте, они прорываются и через мобильный

В связи с этим в Управление Роспотребнадзора по Новгородской области продолжают поступать звонки от граждан, требующих разобраться и восстановить порядок.

Дело в том, что потребитель при заключении договора сам решает, согласен он получать рекламные сообщения или нет. Поэтому при подписании контракта с оператором связи специалисты Роспотребнадзора рекомендуют внимательно знакомиться с его условиями. На финансовом благополучии потребителя получение рекламных СМС-сообщений не отражается, так как плата за данную услугу не взимается. Кроме того, сейчас всё чаще потребители, обращаясь за теми или иными услугами (парикмахерские, финансовые, бытовые различные услуги и др.), заключая договоры купли-продажи, часто в заполняемых документах указывают свой телефонный номер, поэтому и получают сообщения с различными рекламными предложениями. Право абонента об отказе в получении рекламных сообщений защищает федеральный закон «О рекламе». Надзор за указанным законом на территории нашего региона осуществляет Управление Федеральной антимонопольной службы по Новгородской области.

С 1 мая 2014 года права потребите-



лей — пользователей услуг подвижной связи защищает ещё один федеральный закон «О связи». Так, в закон введено понятие контентные услуги. Это «вид услуг связи, которые технологически неразрывно связаны с услугами подвижной радиотелефонной связи и направлены на повышение их потребительской ценности (в том числе услуги по предоставлению абонентам возможности получать на пользовательское (оконечное) оборудование в сетях связи справочную, развлекательную и (или) иную дополнительно оплачиваемую информацию, участвовать в голосовании, играх,

конкурсах и аналогичных мероприятиях) и стоимость оказания которых оплачивается абонентом оператору связи, с которым у абонента заключен договор об оказании услуг связи». Их оказание возможно исключительно с согласия абонента. До тех пор, пока соглашение не достигнуто, «оператор связи должен предоставлять абоненту информацию о тарифах на услуги и кратком содержании данных услуг, а также о лице, предоставляющем конкретную услугу, и лицевом счете, с которого осуществляется списание денежных средств на оплату таких услуг».

Также в законе прописано, что контентные услуги, оказанные с нарушением установленных данным законом требований, оплате не подлежат.

По всем вопросам необходимо обращаться в первую очередь к оператору связи, с которым заключен договор на оказание услуг, так как законодательством о связи предусмотрен обязательный претензионный порядок.

Консультации можно получить в Центре консультирования ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новгородской области».

Социальная защита

«Окно» в мир

Сегодня каждый десятый житель России имеет ту или иную группу инвалидности

Люди с ограниченными возможностями здоровья зачастую оказываются один на один со своими проблемами, замыкаются в себе, у них падает самооценка, растёт неуверенность, происходит социальная изоляция. Снять «барьеры» перед маломобильными группами населения призвана принятая в регионе подпрограмма «Доступная среда» государственной программы Новгородской области «Социальная поддержка граждан в Новгородской области на 2014-2018 годы».

Сегодня в на учёте в комитете социальной защиты населения администрации муниципального района состоит 4103 инвалида общего заболевания, в районе проживает 63 ребёнка-инвалида, - прокомментировала Нина САВЕЛЬЕВА, председатель комитета соцзащиты. - Данной категории граждан оказывается поддержка, предусмотренная законом и утверждёнными в области нормативно-правовыми актами. В частности, в рамках «Доступной среды» департаментом труда и социальной защиты населения Новгородской области утверждён Порядок обеспечения инвалидов специальными средствами для ухода, быта и доступа. В соответствии с ним люди с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются такими средствами реабилитации, как бумага для письма рельефно-точечным шрифтом и грифели Брайля, очки, цифровой диктофон, ходунки, поручни, сиденье-надставки для унитаза, прибор для измерения уровня сахара в крови с речевым выходом и тест-полоски к нему, телескопический пандус.

Нина Николаевна добавила, что основанием для получения указанных «помощников» является индивидуальная программа реабилитации инвалида с рекомендациями доктора и заявление в произвольной форме о постановке на учёт на обеспечение специальными средствами для ухода, быта и доступа. Заявление подаётся в отдел социальной поддержки отдельных категорий граждан департамента труда и социальной защиты населения Новгородской области либо в комитет социальной защиты населения администрации Окуловского муниципального района по адресу г.Окуловка, ул. Кирова, д.9, кабинет № 2. К заявлению прилагаются копии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность (в данном случае дополнительно представляется справка с места жительства), справки федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающие факт установления инвалидности, индивидуальная программа реабилитации инвалида с отметкой о нуждаемости в средствах для ухода, быта и доступа, указанных в пункте 3 Порядка. Специальные средства для ухода, быта и доступа выдаются в безвозмездное пользование, возврату и замене не подлежат.

ЗНАКОВОЕ НАКАЗАНИЕ

**ожидает водителей,
не зарегистрировавших
свои автомобили**

В соответствии с Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденными постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации, механические транспортные средства (кроме мопедов) и прицепы должны быть зарегистрированы в Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации или иных органах, определяемых Правительством РФ, в течение срока действия регистрационного знака «Транзит» или 10 суток после их приобретения или таможенного оформления. При этом за государственную регистрацию транспортных средств и совершение иных действий, связанных с выдачей государственных регистрационных знаков на автомобили (мототранспортные средства, тракторы, самоходные дорожно-строительные и иные самоходные машины) взимается государственная пошлина.

Управление транспортным средством без государственных регистрационных знаков является правонарушением и влечёт административную ответственность. В целях профилактики подобных правонарушений, федеральным законом от 5 мая 2014 года введена административная и уголовная ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства.

Так, в соответствии со ст. 325.1 главы 19 Уголовного кодекса РФ неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, совершённое из корыстной заинтересованности либо в целях совершения тяжкого или особо тяжкого преступления, наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

То же деяние, совершённое группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой, наказывается штрафом в размере до трёхсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет.

Указанные нововведения вступили в законную силу с 4 августа 2014 года.

**По материалам
прокуратуры района
подготовила
Светлана КУРДЮКОВА**

Мама, папа, как же я?..

Многие дети сегодня обделены родительским вниманием и заботой

Причём нередко ситуация складывается таким образом, что обеспечить этим забытым собственными мамами и папами ребятишкам хотя бы небольшой финансовый доход, помогает лишь вмешательство судебных приставов-исполнителей. Добровольно платить алименты своим детям многие по-прежнему отказываются.

- И некоторые достаточно категорично. Буквально на днях сразу двое мужчин открыто заявили, что не платят и платить не будут, - рассказывает Наталья ПИНЖИНА, судебный пристав-исполнитель. - Один из них, совсем ещё молодой паренёк, признался, что неофициально работает и доход при этом имеет неплохой - около 30 тысяч рублей в месяц. Но делиться со своим двухгодовалым малышом не хочет: самому, якобы, мало. Молодой папа даже, наоборот, от алиментов «подстраховался» - машину оформил на третьих лиц, чтобы тот же арест мы не могли наложить. Так что, как видите, всё продумано. Кроме одного - судьбы маленького, родного ему человечка...

Подобные примеры, к сожалению, не редкость. Сейчас на исполнении в службе судебных приставов находится около 400 исполнительных производств по алиментным обязательствам. Из числа тех, кто не хочет платить своим детям - 290 мужчин и 105 женщин, десять «алиментчиков» ещё не отметили и своего 25-летия. Вообще, как объяснила Наталья Николаевна, чтобы достучаться до сердец таких горе-родителей, средства и методы используются самые разные. На имущество должников по алиментам накладывается арест, их ограничивают в



праве выезда за границу, практикуется и такая мера как уголовное преследование.

- В этом году к уголовной ответственности привлечены уже 24 человека, из них 14 - мужчины, остальные - женщины, - приводят неутешительные цифры статистики приставы-исполнители. - Примерно пять процентов из этого числа лишены родительских прав, двадцать процентов - молодые люди в возрасте до 30 лет, а самой юной должнице исполнился всего 21 год, кстати, сейчас собирается материал на привлечение её к уголовной ответственности. Есть в этом списке и свои «рекордсмены» - гр-н П. и гр-ка Р., которые нынче привлекались к уголовной ответственности уже в 6-й и 7-й раз соответственно.

А ещё, чтобы помочь детям, сотрудниками службы судебных приставов проводятся различные мероприятия. Сейчас, например, идёт акция «Собери ребёнка в школу - заплати алименты!», которая

стартовала 1 августа и продлится до 5 сентября. Надо добавить, что мероприятие это становится традиционным, ведь необходимость в нём по-прежнему весьма актуальна, и приносит неплохие результаты.

- За первые две недели акции мы посетили на дому 17 должников, при этом одно производство закрыто фактическим исполнением, нами наложено 7 ограничений на выезд за границу, подано 2 рапорта на привлечение к уголовной ответственности, и самое главное - в пользу детей взыскано 75 тысяч рублей, - подводит первые итоги Наталья Николаевна. - Надеюсь, эта сумма ещё значительно возрастет: например, в результате другой акции «Подари детям лето», проходившей в мае-июне, удалось собрать почти 700 тысяч рублей.

А пока некоторые мамы и папы скрываются от собственных ребятишек, хоть как-то компенсировать им отсутствие должного родительского внимания и поддержки старается государство. Так, департамент труда и социальной защиты населения Новгородской области организовал в этом году отдых и оздоровление 20 ребятишек из разных уголков Новгородчины, в том числе и нашего района, в Республике Крым. С 9 по 30 августа ребята, находящиеся в трудной жизненной ситуации и показавшие хорошие результаты в учёбе, имеющие успехи в спорте или творчестве, проведут в пригороде Севастополя. Путёвки в оздоровительное учреждение и проезд к месту отдыха и обратно ребятам и их семьям обошлись бесплатно и финансировались в основном за счёт федеральных и частично областных средств.

На зарядку становись!

Причём, не на обычную утреннюю, а на «Зарядку со стражем порядка», - именно так называлась общероссийская акция, приуроченная к празднованию Дня физкультурника

Разумеется, примкнули к мероприятию и сотрудники отдела МВД России по Окуловскому району. Для ребят, отдыхающих в оздоровительном лагере «Олимпиец», расположенном в деревне Перетно, они устроили настоящий спортивный праздник.

Началось всё, конечно же, со знакомства. Старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Светлана Кашекина представила ребятам, а их, к слову сказать, собралось около 100 человек, сотрудников полиции, приехавших к ним, поведала о непростых буднях ОВД, о работе отдельных подразделений. Вполне понятно, что не обошла стороной она и тему здорового образа жизни, подчеркнув, что физкультура и спорт совершенствуют не только тело, но и дух, воспитывают мужество, упорство в достижении цели, закаляют волю.

А вот тот факт, что сказанное выше - не пустые слова, подтвердило показательное выступление сотрудников отделения вневедомственной охраны. Полицейские смоделировали перед ребятами ситуацию по проникновению на охраняемый объект с последующим пресечением противоправных действий и задержанием злоумышленника. Надо ли говорить, что смотрели и слушали (а все основные моменты происходящего подробно комментировал и. о. начальника ОВО Роман Логашев), мальчишки и девчонки, затаив дыхание.

Однако, как и было заявлено, просто зрителями они тоже не остались. Воз-

можность проявить себя всем желающим предоставила легкоатлетическая эстафета, в которой наравне с отдыхающими принимали участие и сотрудники Окуловского ОМВД. Задания предлагались не из простых - и «крабом» наперегонки ползали, и теннисный шарик в столовой ложке носили, и «весёлой змейкой» бегали. Одним словом, получилось интересно и весело, тем более, что по окончании состязаний всех, и победителей, и проигравших, ожидал

главный приз - купание в прохладном озере.

А праздник спорта в «Олимпийце» продолжился первенством по волейболу между командами вожатых и сотрудников ОМВД, после чего состоялась церемония награждения: за активное участие в мероприятии от лица начальника ОМВД России по Окуловскому району Александра Романенчука директору лагеря было вручено благодарственное письмо, а командам отрядов - памятные дипломы.

Первенство по волейболу



Подготовила Наталья АЛЕКСАНДРОВА. Фото автора

На досуге

Тут и удаль, и задор!

17 августа в поселке Кулотино состоялся первый районный фестиваль «Русская игра»

Чем раньше в свободное время занималась ребятня? Помните, как залихватски малышки гоняли в футбол, всем двором «бились» в лапту, просто обожали всяческие догонялки, казаки-разбойники. Но окружающая действительность меняется, и сегодня на смену увлекательным активным играм на свежем воздухе пришли компьютерные. Приоритетным становится интеллектуальное, эстетическое развитие ребенка. Не отрицая их значимости, надо признать, что детям и подросткам всё меньше времени остается для подвижных игр, прогулок, общения со сверстниками.

Специалисты комитета культуры и туризма администрации муниципального района решили изменить ситуацию и объявили о проведении фестиваля народных игр.

- Испокон веков в народных играх ярко отражался образ жизни людей, их быт, труд, представление о чести, смелости. В народных играх много юмора, шуток, соревновательного задора, участникам

необходимо обладать силой, ловкостью, выносливостью, проявлять смекалку, выдержку, находчивость, волю и стремление к победе, - уверена Ольга ВАСИЛЬЕВА, директор Центра обеспечения муниципальных учреждений культуры. - К сожалению, наши дети практически не знают русских игр. Поэтому мы решили познакомить их с самыми популярными, научить всем правилам, чтобы в дальнейшем ребята могли сами, без подсказки, выбрать для развлечения ту или иную игру.

В первом районном фестивале участвовало пять команд, которым пришлось освоить искусство перетягивания каната, биться «стенка на стенку», овладеть «головой дракона», проявить ловкость в «сбей бревно», полихачить на «ходулях», быть на высоте в «свайке», играх с яблоками, городках. Игры настолько захватили присутствующих, что помимо самих участников — малышей, подростков, людей среднего возраста, в процесс включились и многочисленные зрители.



- Каждая команда была хороша, - продолжает Ольга Михайловна. - Представители Угловского Дома культуры покорили публику своей непосредственностью и активностью, желанием успеть повсюду. Команду районного Центра творчества украшала её ведущая Галина Федорова: яркая, остроумная, умеющая увлечь, организовать, преподнести сюрприз. Светлана Васильева из Кулотинского ДК со своей командой показали много интересных игр именно для подростков. Светлана Евгеньевна уже много лет занимается изучением и «коллекционированием» народных игр, её воспитанники успешно выступают на подобных зональных фестивалях в Боровичах. Вот и поделились опытом с начинающими любителями русской игры. Специалисты Дома молодёжи позаботи-

лись об экипировке и инвентаре, выступили прекрасно. Может быть, немного растерялись, навыков не хватило.

Первое место компетентное жюри присудило команде Александра Маркова. По мнению арбитров капитан — непревзойдённый комментатор. Ко всему прочему Александр Анатольевич отлично знает все тонкости городского спорта.

Его игры стали самыми массовыми и разновозрастными: желающих прицельно метнуть палку и выбить «город» было предостаточно.

Одним словом, наигрались в минувшее воскресенье всласть. Отзывы самые что ни на есть восторженные, поэтому организатором русских народных забав отдыхать некогда, впору задуматься о новом сценарии.



Идём в библиотеку

Для сельских жителей такой культпоход - не только возможность взять любимую книгу или получить необходимую информацию, но и шанс посетить место досуга, общения, активного отдыха

Березовицкая библиотека более 60 лет открыта для взрослых и детей. Кстати, юбилей всеобщей «любимицы» в декабре прошлого года отметили всем селом, прекрасный праздник подготовили и провели библиотекари и культработники местного ДК.

Последние два года учреждение возглавляет Татьяна Клишова, человек творческий, инициативный.

- Не так много у нас в глубинке мест, где сельчане могут собраться, пообщаться, найти занятие по интересам, - говорит Татьяна Яковлевна. - Библиотека как раз одно из таких, а, значит, всяк входящий в этот храм знаний и просвещения, должен чувствовать себя комфортно. Поэтому с помощью супруга и жительницы села Марии Виноградовой начали ремонт помещения: выкинули старые, пришедшие в негодность печи, провели косметический ремонт, поклеили, покрасили. Спасибо Елене Михалёвой, которая помогла решить финансовую сторону вопроса, а теперь стала завсегдаем наших мероприятий.

В сельской библиотеке записаны более ста читателей. Это и школьники, и люди среднего возраста, и пенсионеры. Читательские интересы тоже весьма разнообразны. Большим спросом пользуются военные и исторические произведения, детективы, любовные и фантастические романы. В летний период местные и отдыхающие в Берёзовике школьники заказывают литературу, определённую им списком преподавателя. Если каких-либо книг нет в наших фондах, то обращаюсь к коллегам из районной детской библиотеки. Спасибо, всегда выручают. Огромную поддержку во всех просьбах и начинаниях оказывает и руководство библиотечно-

информационного Центра. Пополняются книжные фонды сельской библиотеки и за счёт даров дачников. Например, Елена Кучерова, сотрудник библиотеки им. В.Бианки из Москвы, в этот раз подарила нам две чудесные книги.

- Конечно, хотелось бы, чтобы приходило больше периодических изданий, в данный момент оформлена подписка только на районную газету «Окуловский вестник», но мы урезаны в средствах, - продолжает Татьяна Клишова. - Библиотека нуждается в свежей информации, но у нас нет компьютера или ноутбука с выходом в Интернет. Выходим из положения, пользуясь тем, что имеем. Поэтому, если кто-то подарит библиотеке бывший в употреблении, но рабочий компьютер, мы будем ему очень признательны.

Помимо выдачи книг Татьяна Яковлев-

на проводит массу мероприятий для дошколят. Это познавательные викторины, занятия с цветной бумагой, картоном, развивающие моторику рук и детское воображение, уроки рисования, подвижные игры.

- Кроме этого я знакомяю дошколят с фольклором, что расширяет кругозор детей, формирует отношение к окружающему миру, обогащает их чувства и речь, - говорит Татьяна Яковлевна. - Трудно найти более ценный материал, для развития художественного восприятия, чем увлекательные русские сказки, выразительные песни, красочные предметы декоративно-прикладного творчества. Сейчас оборудуем одно пустующее помещение под стилизованную русскую избу, где будем проводить игры, ставить сказки и представления. Местные жители уже

поделились с библиотекой антикварными вещами, интерьер избы теперь украшает стол, лавочки, ухват, два утюга, керосиновый фонарь, резная полочка.

Взрослые тоже любят захаживать в библиотеку. Особенно оживлённо здесь осенью и зимой, когда всё убрано с огородов, переделаны домашние дела, и можно посвятить свободное время творчеству.

- Мы с женщинами-рукодельницами начали с вязания крючком. Остановили свой выбор на шалях. Получается здорово. Теперь дачница Екатерина Николаева обучит нас вышиванию крестиком. Много творческих идей предложила и Лариса Кузнеценко, - дополняет заведующая библиотекой. - Благодаря Галине Фёдоровой, работнику районного Центра творчества, вновь «зажурчали» «Родники». На прошлой неделе вокальная группа выступала перед жителями д.Завод. Теперь собираемся проехать с концертами по отдалённым деревням. Кстати, все исполнители — постоянные читатели библиотеки.

Сейчас вместе с культработниками сельского Дома культуры начали подготовку к Дню деревни. За развлекательную программу отвечают Елена Григорьева, директор сельского ДК, и художник Елена Коржева, с которыми мы очень дружны и проводим множество совместных мероприятий. Мне бы хотелось к именинам Берёзовика подготовить тематическую подборку о старожилках этих мест, с фотографиями, повествованием. Есть задумка оформить выставку народно-прикладного творчества местных умелиц.

А ещё Татьяна Яковлевна планирует облагородить территорию вокруг здания библиотеки. Выкосить бурьян, посадить цветы, поставить скамейки — и вот вам, пожалуйста, площадка для проведения массовых праздников, всевозможных презентаций и экспозиций.

**Материалы полосы подготовила
Светлана КУРДЮКОВА.
Фото автора**





Символ единства

22 августа 1991 года Верховный Совет РСФСР постановил считать официальным символом России бело-сине-красный флаг. Именно этот день отмечается в России как День Государственного флага РФ.

Первым флагом Руси был красный стяг. Под алым полотнищем ходили в походы дружины Вещего Олега и Святослава. Флаг, под которым Святослав громил Хазарию, имел на себе изображение двузубца. С принятием же христианства двузубец был заменён на крест на Голгофе. В период феодальной раздробленности свой флаг имело каждое княжество. Первой попыткой внедрения общерусского флага стал стяг с ликом Христа. Под этим флагом Дмитрий Донской одержал победу в Куликовской битве. Во время правления Ивана III на флаге красовался двуглавый орёл на белом фоне.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле «Орёл», спущенном на воду в 1667 году.

Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг. Государь сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

В разных вариациях трехполосный флаг украшал и военные корабли до 1712 года, когда на военном флоте утвердился Андреевский флаг.

А вот 1 января 1865 года вышел именным указ Александра II, в котором «государственными цветами России» назывались чёрный, оранжевый (золотой) и белый. Черно-желто-белый флаг просуществовал до 1883 года.

С апреля 1883 года повелением Александра III дозволялось украшать здания только флагами, состоящими из трех полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цветов.

После Февральской революции Временное правительство употребляло в качестве государственного бело-сине-красный флаг. Лишь в апреле 1918 года Я.М.Свердлов, выступая на заседании фракции большевиков ВЦИК, предложил утвердить боевой красный флаг национальным российским флагом, который более 70 лет являлся государственным символом страны Советов.

22 августа 1991 года Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР постановила считать официальным символом России триколор, а указом президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

25 декабря 2000 года президент РФ Владимир Путин подписал Закон, в соответствии с которым Государственный флаг России представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: белой, синей и красной.

Мелькают кадры на большом экране

27 августа отмечается День российского кино

Подсчитано, что в среднем ежегодно во всём мире снимается порядка 6 тысяч фильмов, а это примерно 16 кинолент в день. То есть получается, что при желании просматривать все, хотя бы только новые картины, выходящие на экран, одним суткам будет явно недостаточно! Правда, такие уж рьяные киноманы среди нас вряд ли найдутся, и тем не менее истинных его поклонников в числе жителей нашего города и района, конечно же, хватает. Что вполне понятно: с момента своего появления кино остаётся одним из самых любимых, востребованных и зрелищных видов искусства. Ведь, согласитесь, хороший фильм не только заряжает настроением, но и заставляет задуматься, даже учит своего зрителя.

- Сегодня в районе осталась единственная действующая киноустановка — в Окуловском Доме молодёжи, — рассказывает Галина Золотарёва, директор ОДМ. — Приятно, что она востребована, зрители к нам идут: когда-то больше, когда-то меньше. Практикуются детские организованные экскурсии, многие стремятся посмотреть на большом экране новинки кино, летом дачники приходят, ведь у нас цена билета в разы дешевле, чем в больших городах. И мы не отчаиваемся. Кстати, недавно у нас появились конкуренты — как многие уже знают, в Окуловке открылся частный кинотеатр, чему мы только рады. Там немного другие возможности, свой репертуар. Почему бы и нет? Всегда хорошо, когда есть выбор...

А вот о ком в канун праздника следует сказать особо, так это о людях, которые верны кинематографу уже на протяжении многих лет, и благодаря которым кино на большом экране в Окуловке по-прежнему живёт. Это в первую очередь

Владимир Брусникин, кинемеханик. Когда-то ещё его отец «крутил» фильмы для окуловского зрителя, заставляя зал радоваться и переживать вместе с происходящим на экране. По его стопам пошёл и Владимир Павлович, ведь со всеми тонкостями профессии он знаком с раннего детства. Он, кстати, перенял у отца и талант художника: также сам пишет красочные афиши к фильмам. Про аппаратуру же и говорить не приходится: всю её — и то, что использовалось десятки лет назад, и современную киноустановку — Владимир Павлович знает, как говорится, вдоль и поперёк.

Десятки лет отдала кинотеатру «Экран» и его зрителям кассир Валентина Васильева. Именно к Валентине Николаевне в восьмидесятых выстраивалась огромная очередь из желающих попасть на очередной индийский фильм, новинку советского кинопроката. Людей собиралось столько, что небольшое помещение перед кассой не могло вместить всех, чтобы приобрести заветный билет кинолюбителям приходилось занимать очередь на улице. А потом был спад: случилось, что очередной сеанс проходил всего при одном-двух зрителях.

Но сколько бы людей ни собиралось в



зрительном зале, неизменно приветливо и доброжелательно их встречает контролёр Софья Андреева. Софья Ивановна следит за порядком в зале во время сеанса, провожает посетителей по его окончании, одним словом, заботится о том, чтобы люди, пришедшие в кинотеатр, чувствовали себя здесь комфортно.

В канун Дня российского кино остаётся пожелать ей и её коллегам здоровья, оптимизма, семейного благополучия и успеха во всех начинаниях.

Мы в ответе за них

В третью субботу августа отмечается Всемирный день бездомных животных

Эта дата считается не праздником, а поводом обратиться к проблеме бездомных животных, рассказать максимальному количеству людей об их трагической судьбе. Ведь не зря говорится, что моральный прогресс нации можно измерить тем, как эта нация относится к животным.

Проблема, к которой привлекает внимание День бездомных животных, стоит действительно остро. В одной только Москве количество уличных собак оценивается в несколько десятков тысяч особей. Приютов же катастрофически не хватает — не только в столице, но и по всей стране. Кстати,

Морская душа

19 августа отмечается День рождения русской тельняшки. И хотя праздник пока не является официальным, но весьма популярен в нашей стране. Дата празднования выбрана не случайно. Есть сведения, что именно в этот день в 1874 году по инициативе Великого Князя Константина Николаевича Романова, носившего тогда высший военно-морской чин — генерал-адмирал, император Александр II подписал указ о введении новой формы, которой тельняшка (специальная «нателная» рубаха) была введена как часть обязательной формы одежды русского моряка. Синие и белые поперечные полосы тельняшек соответствовали цветам Андреевского флага — официального флага русского военно-морского флота. И предполагалось, что новая часть обмундирования будет отличать-

первый в России частный приют для бездомных животных был создан в Московской области в 1990 году. А первый из известных в мире приютов для собак появился в Японии в 1695 году; в нём содержалось 50 тысяч животных. Первый закон, направленный на защиту животных от жестокости, был принят в Великобритании. Это произошло в 1822 году. А самые благоприятные для животных условия существуют в Австралии, где законодательство запрещает, например, обрезать собакам хвост и уши, использовать диких животных в цирках, продавать щенков и котят в витринах зоомагазинов и так далее.

ся удобством и функциональностью.

Поначалу тельняшки выдавались только участникам дальних походов, и ими очень гордились и берегли. К тому же их сначала закупали за границей, и лишь потом было налажено производство в России. Массовое мануфактурное производство тельняшек впервые началось на фабрике Керстена в Санкт-Петербурге (после революции — фабрика «Красное знамя»). После революции 1917 года тельняшка настолько не потеряла своей популярности, носить её по-прежнему было престижно. Бело-синей тельняшке суждено было стать не только «любимницей» моряков, но и их символом доблести и братства. Моряки всех поколений русского флота называют её «морской душой» и с удовольствием носят не только во флоте, но и в быту.

Самый главный на дороге

5 августа отмечается Международный день светофора

Самый первый светофор изобрел британец Джей Найт в 19 веке. Этот аппарат был установлен возле здания парламента в Лондоне в 1868 году. Спустя три года его фонарь взорвался и поранил полицейского. После этого о светофоре забыли почти на 50 лет — до 1910 года, когда было разработано и запатентовано первое автоматическое светофорное устройство с фонарями двух цветов. Трехцветные светофоры, похожие на современные, впервые увидели жители Детройта и Нью-Йорка в 1920 году.

В России светофор появился лишь в январе 1930 года — на углу Невского и Литейного проспектов в Ленинграде. В декабре этого же года автоматический регулировщик установили на углу Петровки и Кузнецкого моста в Москве. Третьим городом России, где начал работать светофор, стал Ростов-на-Дону.

В 2010 году в Перми открылся памятник этому устройству оптической сигнализации, предназначенному для регулирования движения механических транспортных средств, а также людей на пешеходных переходах и иных участников дорожного движения. Применяется светофор также и на железных дорогах, в судоходстве и мореходстве.

В России сегодняшний праздник активно используется сотрудниками ГИБДД и активистами общественных организаций как ещё один повод напомнить всем участникам дорожного движения о необходимости строго соблюдать требования правил дорожного движения, ведь ценой самой незначительной ошибки за рулём может стать жизнь человека.